
１．総合戦略の総合評価

基本目標 施策 総合評価

1-(1)地域産業の振興 一部進行

1-(2)新産業用地の整
備促進

順調に進行

1-(3)雇用支援 順調に進行

2-(1)子どもが安心し
て育つ環境づくり

順調に進行

2-(2)生きる力を育む
教育環境の充実

順調に進行

3-(1)安全・安心な暮
らし

順調に進行

3-(2)住み続けたい地
域

順調に進行

3-(3)町民の健康づく
り

順調に進行

【横断的目標】
自治体ＤＸを推進
し、新しい時代の
流れを力にする

順調に進行

３．安全・安心な
暮らしを実現し住
み続けたいと思
える地域を形成
する

南風原町まち・ひと・しごと創生総合戦略の総合評価について

　本町では、平成26年に制定された「まち・ひと・しごと創生法」及び、国が令和４年12月に策定し
た「デジタル田園都市国家構想総合戦略」を踏まえ、令和４年度～令和９年度を計画期間とし
た、「南風原町デジタル田園都市国家構想の実現に向けた第２期まち・ひと・しごと創生総合戦
略」を策定しました。総合戦略では三つの基本目標と横断的目標、各目標に紐付く施策の展開に
より各取組を推進しています。
　総合戦略で定めた施策については、検証・評価を実施することになっており、結果を取りまとめ
ましたので、次のとおり報告します。

　総合戦略の評価については、基本目標値の指標に設定されている統計調査結果等が現時点
で公表されていないため、基本目標と横断的目標を達成するための施策及び取組事業につい
て、事業担当課による自己評価と、重要業績評価指標(ＫＰＩ)の目標値達成状況評価により「順調
に進行」、「一部進行」、「未実施（検討中、業務無し等）」３段階で総合評価を行いました。
　その結果、「一部進行」が１項目、それ以外は「順調に進行」という状況でした。なお、「一部進
行」の要因については、今回の評価が令和４年度、５年度の内容となっており、一部業務におい
て新型コロナウイルス感染症の影響で来館者数が減ったため、徐々に回復はしているものの目
標には達していない状況や、農家のなり手不足などがあげられます。
　また、本町の人口は令和６年３月末時点で40,754人となっており、町の人口ビジョンで示す人口
の将来展望人数42,804人を下回っています。これは、マンション建設に伴う人口増を見込んでい
ましたが、想定より増加しなかったことや、全国的な少子高齢化の影響を本町も受けていること
が要因として考えられます。
　しかしながら、人口は増加し続けていることから、総合戦略の総合評価は「順調に進行」と評価
しました。

１．地域に根差し
た産業を育成し
安定した雇用を
創出する

２．若い世代の子
育て環境をととの
える



■R４～R５　総合戦略　各施策の評価(事業担当課評価とりまとめ）

基本目標 施策 関係課
担当課
評価

施策評価 A
担当課評価

1-(1)-① 新規就農総合支援事業 産業振興課 一部進行

1-(1)-② スマート農業推進事業 産業振興課
未実施（検討
中、業務無し等）

1-(1)-③ 南風原町６次産業化推進事業 産業振興課
未実施（検討
中、業務無し等）

1-(1)-④ 食を通じた地場産業振興事業
産業振興課・教
育総務課

一部進行

1-(1)-⑤ 中小企業・小規模企業振興推進事業 産業振興課 一部進行

1-(1)-⑥ 企業版ふるさと納税事業 企画財政課 順調に進行

1-(1)-⑦ 伝統工芸産業の振興事業 産業振興課 順調に進行

1-(1)-⑧ かすり会館来館関係事業 産業振興課 一部進行

1-(1)-⑨ 南風原町観光振興推進事業 産業振興課 一部進行

1-(1)-⑩ 南風原文化センター事業 生涯学習文化課 順調に進行

1-(2)新産業用地の
整備促進

1-(2)-① 戦略的企業誘致整備促進事業 まちづくり振興課 順調に進行 ①順調に進行

1-(3)雇用支援 1-(3)-① 雇用・就労支援事業
産業振興課・学
校教育課

順調に進行
①順調に進行

平均2.5点

2-(1)-① 待機児童解消と保育基盤整備事業 こども課 一部進行

2-(1)-②
子どもの健やかな成長を支える環境整備
事業

こども課・国保年
金課・学校教育
課

順調に進行

2-(1)-③ こども医療費助成の充実事業 こども課 順調に進行

2-(1)-④
子どもの貧困、社会的孤立の防止に向け
た支援体制の構築事業

こども課・国保年
金課・学校教育
課・生涯学習文

順調に進行

2-(1)-⑤ 生活困窮世帯に対する支援の充実事業 学校教育課 順調に進行

2-(1)-⑥ 仕事と子育ての両立推進事業 企画財政課 一部進行

2-(2)-①
幼稚園・小中学校における教育環境の充
実事業

学校教育課 順調に進行

2-(2)-② 教育ＤＸの推進事業 学校教育課 順調に進行

2-(2)-③
次代を担うひとづくりに向けた学習機会等
の拡充事業

学校教育課・生
涯学習文化課

順調に進行

3-(1)-①
自主防災組織と地域防災リーダー育成事
業

総務課 順調に進行

3-(1)-②
災害時要援護者の情報把握及び支援体制
づくり推進事業

総務課・保健福
祉課

順調に進行

3-(1)-③ 安全・安心な地域環境づくり推進事業 総務課 一部進行

事業一覧

１．地域に根
差した産業
を育成し安
定した雇用
を創出する

1-(1)地域産業の振
興

２．若い世代
の子育て環
境をととのえ
る

３．安全・安
心な暮らしを
実現し住み
続けたいと
思える地域
を形成する

3-(1)安全・安心な
暮らし

2-(1)子どもが安心
して育つ環境づくり

2-(2)生きる力を育
む教育環境の充実

①順調に進行
3点

②一部進行
平均2.1点

①順調に進行
平均2.6点

①順調に進行
平均2.5点



■R４～R５　総合戦略　各施策の評価(事業担当課評価とりまとめ）

基本目標 施策 関係課
担当課
評価

施策評価 A
担当課評価

事業一覧

3-(2)-① 住まいの確保推進事業
まちづくり振興
課・区画下水道
課

順調に進行

3-(2)-② 下水道・浄化槽整備事業 区画下水道課 順調に進行

3-(2)-③
住み良い住環境をめざした循環型社会促
進事業

住民環境課 順調に進行

3-(2)-④ 多様な人材の活躍推進事業
生涯学習文化
課・企画財政課

順調に進行

3-(2)-⑤ 若者の選挙啓発事業 総務課 一部進行

3-(2)-⑥ 自治会活性化事業 総務課 一部進行

3-(2)-⑦ 協働のまちづくり推進事業
生涯学習文化
課・企画財政課

順調に進行

3-(2)-⑧ 公共交通の整備検討事業 まちづくり振興課 順調に進行

3-(3)-① ライフステージを通じた健康づくり支援事業 国保年金課 順調に進行

3-(3)-②
生活習慣病の発症並びに重症化予防の推
進事業

国保年金課 順調に進行

3-(3)-③
高齢化の進展を見据えた健康づくり、介護
予防事業

保健福祉課・国
保年金課

順調に進行

①
マイナンバーカードの普及促進・利活用拡
大

全課 順調に進行

② ＩＣＴの活用 全課 順調に進行

③ デジタル人材の育成・確保 企画財政課 順調に進行

④ ＳＤＧｓの推進 全課 順調に進行

①順調に進行

【横断的目標】
自治体ＤＸを
推進し、新し
い時代の流れ
を力にする

3-(3)町民の健康づ
くりについて

３．安全・安
心な暮らしを
実現し住み
続けたいと
思える地域
を形成する

3-(2)住み続けたい
地域

①順調に進行
平均2.7点

①順調に進行



■重要業績評価指標（KPI)に対する各年度実績値・目標値に対する実績一覧

総合戦略
策定時
（R2）

R4年度
実績

R5年度
実績

目標値
（R9年度）

施策評価 Ｂ
進捗率評価

＊KPIの進捗率に対する評価

延べ７人 延べ10人 延べ11人 延べ15人 ①順調に進行
延べ11人÷延べ15人×100＝73％
評価：3点

－ 0% 0% 30%
③未実施（検討
中、業務無し等）

実績０のため。
評価：1点

41日/200日 14日/200日 12日/200日 75日/200日 ②一部進行
12日÷75日×100＝16％
評価：2点

1,441事業所 －
1,704事業所
(R3データ)

1,759事業所 ①順調に進行
1,704事業所÷1,759事業所×100＝96.8％
評価：3点

12件 22件 14件 20件 ①順調に進行
14件÷20件×100＝70％
評価：3点

延べ60人 延べ82人 延べ90人 延べ100人 ①順調に進行
延べ90人÷延べ100人×100＝90％
評価：3点

3,900人 5,100人 3,800人 12,100人 ②一部進行
3,800人÷12,100人×100＝31.4％
評価：2点

3,856人 13,661人 16,828人 28,000人 ②一部進行
16,828人÷28,000人×100＝60.1％
評価：2点

延べ60人 延べ76人 延べ82人 延べ75人 ①順調に進行
延べ82人÷延べ75人×100＝109.3％
評価：3点

40人
（R3.4.1)

10人
（R5.4.1)

0人 0人 ①順調に進行
待機児童0人のため目標達成率100%
評価：3点

－ － － 設置
③未実施（検討
中、業務無し等）

未設置
評価：1点

81%
（R3年度）

－ － 85% ②一部進行
アンケート調査を実施していないが子育て
支援に取り組んでいる。
評価：2点

小学校89.5％
中学校87.9％
（R元年度）

小学校75.0%
中学校71.4%

小学校　78.1%
中学校　72.0%

小学校90.0％
中学校88.0％

①順調に進行
小学校78.1%÷90.0%×100＝86.7％
中学校72.0%÷88.0%×100＝81.8％
評価：3点

－ 100.0% 100.0% 100% ①順調に進行
ほぼ毎日活用しているため目標達成率100%
評価：3点

－ 100.0% 100.0% 100% ①順調に進行
全校体制を構築しているため目標達成率
100%
評価：3点

延べ４団体 延べ５団体 延べ６団体 延べ10団体 ②一部進行
延べ6団体÷延べ10団体×100＝60％
評価：3点

40,440人 40,440人 40,754人 44,000人 ①順調に進行
住民環境課の年度末住基人口で積算
40,754人÷44,000人×100=92.6%
評価：3点

142人 △109人 147人 171人 ①順調に進行

住民環境課の年度末の人口移動報告書に
よる年度間の社会増数。
147人÷171人×100%＝85.9%
評価：3点

62% 63% 64% 67% ①順調に進行
64%÷67%×100＝95.5％
評価：3点

25.7%
（R3年度）

－ － 60.0% ②一部進行
アンケート調査を実施していないが取り組ん
でいる。
評価：2点

延べ２件 延べ５件 延べ７件 延べ10件 ①順調に進行
7÷10×100％＝70％
3点

40.4% 36.8% 37.1% 28.0%未満 ②一部進行

R4：36.8％、R5：37.1％と増減が見られる
が、取組は実施しているため『②一部進行』
評価とする。
評価：2点

32.8% 37.6% 36.8% 60.0% ②一部進行

R4：37.6％、R5：36.8％と増減が見られる
が、取組は実施しているため『②一部進行』
評価とする。
評価：2点

重要業績評価指標（KPI)

・新規就農者数

・伝統工芸新規担い手数

・かすり会館来館者数

・南風原文化センター来館者数（壕見
学者含む）

・データを活用した農業を実践している
担い手の割合

・学校給食における地域農産物の提供
食数（日数）

・事業所数

・創業相談件数

・自主防災組織数

・目標人口

・定住人口（社会増減）

・職業紹介所における雇用マッチング
数(斡旋数)

・待機児童数

･デジタル技術も活用し相談援助等を
行うこども家庭センターの設置

・子育て支援の取組について満足して
いる町民の割合

・将来の夢・目標を持っている小学生・
中学生の割合（全国学力・学習状況調査小学
6年生と中学3年生が対象）

・１人１台端末を授業や自主学習などで
ほぼ毎日活用している学校の割合

・地域と連携・協働する体制を構築して
いる公立学校の割合

・メタボリックシンドローム該当者・予備
群の割合

・特定健診受診率

・自治会加入促進や地域活動への支
援に関する満足度

・手上げ方式による事業実施団体数

・下水道計画面積整備率（整備区域/
全体計画区域）


